



各专业艺术生 视频截图

日前,2024年艺术类专业省级统考正式拉开帷幕,吉林、上海、安徽等地相继开考。2021年,教育部启动了艺术类专业考试招生改革,2024年是新一轮艺考改革落地实施的第一年,新一轮艺考有哪些新特点,一起来看一看。

校考规模大幅压缩 提升文化成绩门槛 艺考改革第一年 哪些新特点值得关注

艺考改革 努力做到“全国一盘棋”

11月18日至19日,2024年上海市表(导)演类、播音与主持类专业统一考试举行。为保证公平公正,所有考生、评委和考场都进行的是三随机的编排,在上海戏剧学院,结束考试的考生们陆续走出考场。

按照艺考改革相关要求,2024年起,各省(区、市)的省级专业统考要基本实现对音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、美术与设计类、书法类等六大科类的全覆盖。戏曲类实行省际联考。对于考试组织确有困难的个别科类,有关省份可通过省际联考或“考评分离”等方式实施。据介绍,上海市已按照最新要求,对艺术类专业统考进行了调整。

上海市教育考试院院长刘玉祥介绍,原来上海的艺术类统考是五个门类,包括美术与设计类、音乐类、播音与主持类、编导类和表演类。根据新规范,编导类取消了,增加两个新科目,一个是书法类,一个是舞蹈类。同时,在表演里边又扩大了导演,叫表(导)演类。2024年开始,上海的艺术类统考也按照国家的统一要求,六个统考门类实现了

全覆盖。

与以往“各自为政”的省级专业统考相比,此次艺考改革努力做到“全国一盘棋”。教育部会同各地专家仔细打磨,对各专业建立了相对统一的考试标准和规则,规范了各类别的考试科目,并设定每个类别的满分总分均为300分。

北京舞蹈学院院长许锐介绍:“集合全国专家的力量,我们进行了非常认真的研讨,分析舞蹈人才选拔的规律,为省级统考专门制定了一个规范文件,包含了三个部分,一个是基本功的部分,另一个是舞蹈剧目表演表现的部分,还有舞蹈即兴,所有的省份舞蹈统考,都是在这三个能力素质的测试中进行。”

校考规模大幅压缩 省级统考重要性凸显

此次落地实施的艺考改革,还有一个重要的变化,就是大幅压缩了校考规模,更加突出省级统考的重要性。

据了解,此次艺考改革进一步严格控制了校考的高校及专业范围。2024年,仅有38所高校的部分艺术类专业开展校考。

上海戏剧学院招办主任郭辰艳介绍:“我们学校是23个

招考专业方向,现在留存下来的是11个,就是要最精准地保存校考的专业,要报我们的校考必须省统考成绩合格,我们相当于把省统考成绩作为初试进行遴选。”

此次艺考改革更加突出了省级统考的重要性,一方面,省级统考成绩合格是取得相关校考资格的基础要求,另一方面,其余不组织校考的高校及相关专业都将把省级统考成绩作为专业考试成绩。

山东省淄博第十七中学戏剧影视表演专业负责人王晓红介绍:“新艺考的设想是,通过科学规范的省级统考,实现高等艺术教育的统一入学选拔,而少数高水平的校考院校,可以根据自身对人才的需要,进行更精细化多元化的选拔。两种考试结合起来,形成艺术人才选拔的有机整体,这也对省级统考的质量和水平提出了更高的要求。”

据介绍,为提高省级统考的质量和水平,教育部教育考试院启动了全国艺术类专业省级评委专家机制,建立了全国艺术类专业省级统一考试评委专家库。各省份自2021年起,就在教育部指导下,逐步加强艺术类专业省级统考能力建设,完善有关工作规范。

刘玉祥介绍:“从2021年开始到现在,也是不断地组织全国专家进行论证,制定了全国基本统一的考试规范,体现了统考的权威性和严肃性。就上海来讲,在教育部指导下,这两年,也在不断完善落地操作方案,所有的命题老师都要封闭入围命题,所有的评委老师都要严格遵循回避制度和黑名单制度,严格遴选并且对他们进行规范培训,也对所有的考试环节进行了录音录像。”

提升高考文化成绩门槛 突出专业与文化并重

此次艺考改革还体现了一个重要导向,无论是通过省级统考还是校考进行招生的院校,都提升了高考文化成绩的门槛,突出专业与文化并重。

据了解,艺术类专业依据考生高考文化成绩、专业考试成绩,参考综合素质评价进行招生录取。此次艺考改革一个重要的变化是,部分艺术类专业不再组织专业考试,包括艺术史论、艺术管理、非物质文化遗产保护、戏剧学、电影学、戏剧影视文学、广播电视编导、影视技术等,将直接依据考生高考文化课成绩、参考考生综合素质评价,择

优录取。

此外,2024年起,对于使用省级统考成绩作为专业考试成绩的专业,明确规定高考文化课成绩所占比例原则上不低于50%。同时,鼓励校考高校结合专业培养要求,进一步提高考生高考文化课成绩录取要求。

上海戏剧学院副院长刘庆介绍:“深厚的文化素养对专业发展来说是至关重要的,文化和专业并重是我们始终坚持的一个原则,这种原则它不光体现在招生阶段,也体现在我们随后的教学培养过程当中。”

此次艺考改革允许相关高校在校考专业考试招生中,对于极少数省级统考和校考成绩均特别优异,或在相关专业领域具有突出才能和表现的学生,探索制定高考文化课成绩破格录取办法。具体办法由招生高校提前向社会公布。

许锐介绍:“我们针对一些专业上特别优秀的人才,可以适当降低文化课的分数线,我们也是在国家政策的范围内,探索更好的一个破格的办法。核心还是艺术人才选拔的规律,如何能选拔出高素质的高水平的专业艺术人才,我想这条路是需要不断去探索的。”

据央视新闻、《人民日报》

打着“交友”的幌子 实则是骗子“四处撒网”

起底涉黄“小卡片”扫码后的种种“套路”

看似不起眼的“小卡片”,打着“交友”的迷人幌子,实则是诈骗引流骗子费尽心机“四处撒网”,利用极具挑逗性的文字诱骗受害人下载涉诈APP,再以刷单、赌博、裸聊等方式实施精准诈骗。

近日,银川市公安机关在工作中发现,陈某某在多个网络群组内发布信息,招聘张贴涉黄二维码小贴纸的地推人员,当时已有3人在群内接单。经多方侦查,公安机关将组

织者陈某某抓获,并顺藤摸瓜将张贴小卡片的3人路某某、徐某某、杨某某抓获,查获了大量涉黄二维码小贴纸。

经查,陈某某通过境外聊天软件与“上家”联系,获取制作涉黄小贴纸的二维码及文本样本,制作涉黄二维码广告,并将该广告内容发布于多个网络群组用于招聘地推人员。

经审讯,上述人员对其违法行为供认不讳。

银川市公安机关根据《中华人民共和国网络安全法》第六十七条第一款之规定,决定给予陈某某行政拘留五日的行政处罚。

根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第六十六条第二款之规定,对路某某、徐某某、杨某某做出行政拘留五日的处罚,并依法收缴了3人持有的涉黄小卡片。

小卡片背后,套路重重,一环接一环,后果很严重。

套路一:“涉黄”+网络刷单

诈骗分子以“同城约会”为诱饵,在网上广撒网,吸引受害人下载APP,再以“完成刷单任务即可免费约会”为名,实施刷单诈骗。

套路二:“涉黄”+网络赌博

诱导受害人下载网赌APP,声称“押大小,包赚不亏,还可以换取美女免费上门服务”,让受害人参与赌博。相比刷单诈骗,网赌诈骗往往被骗额度更大。

套路三:“涉黄”+裸聊敲诈

诈骗分子使用话术层层引诱,邀请视频裸聊,引诱受害人点击陌生链接下载APP。受害人的手机通讯录信息随即被窃取,一旦脱衣会被骗子录屏,再以不雅视频进行敲诈。多数受害人为了颜面则选择不断转账。

卡片虽小,套路可大!公安部门提醒市民,不要随便乱扫街头小卡片。

据公安部网安局微信